



▲ 唐县镇招聘会



▲ 洪山镇招聘会



▲ 厉山镇招聘会



▲ 小林镇招聘会



▲ 殷店镇招聘会

春风携暖意 就业正当时

——随县2024年「春风行动暨就业援助月」活动纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 张鹏 庞雪峰

春风送暖 岗位直达“家门口”

2月20日上午,2024年随州市“春风行动暨就业援助月”启动仪式及现场招聘活动在随县经济开发区拉开序幕。

本次活动以“春风送真情、援助暖民心”为主题,紧紧抓住春节后企业复工、劳动者返岗这一关键节点,把人才引到企业的厂门口、岗位送到求职者

的“家门口”,为有用工需求的各类用人单位提供高质量对接服务。招聘会现场尽管风雨交加,却丝毫不影响求职者与招聘者的热情。各个展位前人头攒动,求职者时而穿梭、时而驻足,认真阅读企业招工简章,并向工作人员咨询了解用工要求、薪资待遇等情况。企业招聘人员纷纷亮出自家的优势招贤纳士,并耐心细致地回答求职者们提出的各类问题。

此次招聘会,随县劳动就业管理局主动创新活动方式,采取线上+线下“双平台”+特色展示形式,让参会求职者体验“沉浸式”求职。

线上,通过湖北公共招聘网、随州市劳动就业服务中心网站同步举办线上招聘会;还通过随州人社、云上随州、随州日报抖音号、视频号,随县融媒体中心视频号、随县发布视频号等平台进行了现场直播带岗,各类平台累计吸引10万余人次网友参与直播互动。

线下,除了设置企业招聘区外,现场还设置了劳务品牌展示区、企业产品展示区、培训技能展示区、政策咨询区等区域。参会企业通过把产品摆放在展台,再加上产品及公司简介,让参会求职者有更直观的体验,结合企业的招聘条件、福利待遇等决定招聘岗位是否适合自己。通过设置劳务品牌展示区及特色农产品展示展销区,让更多老百姓了解到可以通过种植香菇以及泡海青、油茶、果农、香稻这类特色农产品打开致富路。市县两级人社、工会、共青团、妇联、残联、退役军人事务局、乡村振兴局等部门为求职者提供“一站式”政策咨询和职工维权

等服务。为了提高求职者的技能水平,随县劳动就业管理局还邀请了众多培训机构和职业学校,通过月嫂、中式面点、美容美甲等技能现场展示,让参会群众体验“沉浸式”教学,增加参会群众与技能展示老师的互动,提升群众通过学习技能提高就业信心的信心。

招聘会当日,全市120多家用人单位共提供8000多个各类岗位进场招聘,吸引近5000名求职者进场求职,“线上线下”达成就业意向2300余人次。

据悉,系列招聘活动将持续到4月初,截至目前,随县劳动就业管理局已在厉山镇、唐县镇、殷店镇、小林镇、洪山镇等多地举办专场招聘活动,送岗位、送政策、送服务,帮助有就业意愿和培训意愿的农民工、离校未就业高校毕业生、脱贫劳动力、退捕渔民、退役军人等重点求职群体就业,真正让“就业春风”吹到千家万户。

精准对接 牵线搭桥“当红娘”

“感谢人社部门给我们搭建平台,此次招聘会不仅宣传了我们企业,同时便于我们企业招到合适人才。欢迎更多有识之士加入我们的大家庭。”参加春风行动的湖北茂盛生物科技有限公司招聘人员表示。

来自随县柳林镇的郑涛之前一直在深圳某电子厂做普工,因为考虑到父母年纪大了需要照顾,想在家乡找到一份理想的工作。“虽然工资要低一些,但是在家里开销也要少一些,总体来说还是可以接受的。”

“我原本是一家工厂的操作工,前段时间失业了,正巧收到招聘会的宣传信息,抱着试试看的心态就来了,没想到真找到了对口的岗位。”刘师傅认真筛选符合自己条件的岗位,很快找到了一个岗位,并与用工企业达成初步就业意向。

“我是一个刚返乡的农民工,我刚在现场看了一圈,找到了一个普工的工作,工资不比外地低,还包吃包住,我觉得很满意。”求职者杨传军如是说。一直在外地从事化工行业工作的

程超波在朋友圈得知招聘会的消息后,一大早就赶了过来,“这几年家乡发展得太快了,这么多企业的薪资福利待遇和人才政策也不比外地差,希望今天能面试到心仪的岗位,回到家乡发展。”

“我们举办招聘会,就是要让企业和求职者‘联姻’,为更多劳动者铺就广阔‘就业路’,为更多企业‘招贤纳士’。”随县劳动就业管理局有关负责人表示,该局将“春风行动”作为促进农村劳动力转移就业、助力乡村振兴的重要抓手,统筹各方资源,重点服务有就业意愿的城乡劳动者和有用工需求的各类企业,积极促进人岗对接,努力满足企业用工和劳动者就业创业需求。

专业与特色结合,招聘效果更加深入人心。借助好桃花节、牡丹节、寻根节庙会等大型活动,随县劳动就业管理局将联合各部门举办大型特色招聘活动,汇聚更多优质企业和岗位,为求职者提供更多选择,把招聘会搬到群众身边。

线上与线下结合,求职招聘更加方便快捷。在举办各类线下现场招聘会的同时,随县劳动就业管理局充分利用网站、微信公众号、视频直播等线上渠道,开展网络招聘活动,各类招聘企业和求职者可以实时在线发布招聘信息、查询意向岗位,实现岗位信息和人员信息的精准双向推送。

招聘与指导相结合,促进就业更加精准有力。利用各类现场招聘会,主动提供就业创业服务和人社政策宣传,实现“政策找人”的精准对接。每场招聘活动均同时开展人社政策宣讲,向参会群众介绍就业创业政策、社保政策、人才政策、劳动关系政策等扶持政策和其他惠企政策,为现场参会人员送上人社政策大礼包。

截至3月8日,随县“春风行动”专场招聘会以“线上+线下”的形式共开展16场,其中线上招聘会10场,线下招聘会6场;共服务企业218家,达成意向就业人数3220人,实现新增城镇就业432人。

持之以恒 书写惠民“新答卷”

就业是最大的民生,是国民经济的“晴雨表”和社会稳定的“压舱石”,解决就业、保障就业是一项长期工作,没有终点,只有连续不断的新起点。

随县劳动就业管理局将牢固树立以人民为中心的发展思想,进一步做好农村劳动者、就业困难人员、高校毕业生等重点群体就业工作,全力促就业、保用工、助发展。

支持创业和灵活就业。坚持以点带线、以线连面,吸引返乡农民工创业,为创业人员提供创业担保贷款及其他优惠政策,解决创业资金难题;加大对创业人员的扶持力度,落实创业扶持补贴政策,积极创造良好的创业环境,帮助其成功创业。加强对各类就业困难群体创业指导,加强对创业典型、优秀创业项目的跟踪帮扶。

促进重点群体就业。落实落细“才聚荆楚”“高技能人才十二条”等各项优惠政策,促进2024届高校毕业生就业水平稳中有进。深入实施城乡公

益性岗位提质行动,广泛开展“春风行动暨就业援助月”等系列活动,帮扶就业困难人员实现新增就业5200人。

强化职业技能培训。整合各类培训资源,健全培训机构,形成多层次、多渠道、广覆盖的农村劳动力转移就业培训体系;丰富培训内容,增强培训针对性;创新以企业需求为目的,以“订单、定向”为主体的培训新机制;强化培训效果,提高培训质量;结合特色劳务品牌“香菇种植工”大力发展种植养殖培训,开展电商、直播销售员等新职业新业态培训,完善“互联网+”技能培训模式,进一步提升返乡农村劳动力的就业竞争力。

加大供需平台建设力度,促进农民工就地就近就业。扎实推进全方位公共就业创业服务,通过开展春风行动、就业援助月、民营企业招聘月系列招聘活动,支持有就业创业意愿的返乡农村劳动力实现就业;在湖北公共招聘网、随州市劳动就业管理局官方

公众号等公共就业服务机构网站上开辟招聘专栏,帮助有求职需求的返乡农村劳动力通过网络自主选择岗位,让返乡农村劳动力与企业进行网上“点对点”精准对接。指导各镇(村)零工驿站提供政策法律咨询、求职登记、信息发布、培训报名、仲裁调解、劳动维权等“一条龙”公共就业服务。及时准确更新零工招聘求职数据库,每天发布更新零工就业信息,满足百姓零工求职意愿以及用工方“即时快招”的用工需求;通过农村劳动力转移就业服务中心,实现农村劳动力的批量转移和有序流动,为随县推动乡村振兴、打造城乡融合发展示范区、实施“强县工程”建设作出积极贡献。

春风起,万物生。就业“春风”席卷随县大地,温暖万家,让群众在随县安居乐业,为经济社会发展注入生机与活力,一幅群众安居乐业的美好画卷正在徐徐铺展。



▲ 直播带岗



▲ 叉车驾驶培训